

Спешите творить чудеса



В Казахстане еще задолго до пандемии 2020 год был объявлен Годом волонтера. Она же заставила всех ощутить на себе важность роли этих людей в обществе, востребованность бескорыстной помощи как таковой.

Что только ни делали наши волонтеры в тот период, когда основная часть населения (особенно в самом начале чрезвычайной ситуации) старалась не выходить на улицу! Ну, например, на безвозмездной основе выгружали 80-килограммовые кислородные баллоны для инфекционных стационаров.

Первый раз, например, рассказала руководитель Молодежного ресурсного центра отдела внутренней политики акимата города Амина Сулейменова, в конце июня машину со ста баллонами пришлось разгружать волонтерам Рустаму Мустафину и Нурлыбеку Унербекову. Ребятам надо было выгружать их из грузовика, доносить до красной зоны, а обратно забирать опустевшие баллоны. В следующий раз, осознавая, что сделать вдвоем столь непростую работу будет очень проблематично, во-

лонтеры нашли себе помощников среди друзей.

В ноябре на помощь ребятам из МРЦ пришли волонтеры ПХО «Лисаковскгоркоммунэнерго». Тогда предприятие выделило четверых своих работников для того, чтобы те выгрузили пятьдесят баллонов. 11 декабря 2020 года еще полсотни баллонов для городской больницы выгрузили состоящие на учете в органах пробации. А 15 декабря городской отдел образования задействовал в разгрузке ста баллонов педагогов-мужчин.

В двадцатых числах последнего месяца прошлого года состоялось еще две акции по разгрузке грузовика с кислородными баллонами. Как говорится, зима, сезон заболеваний дыхательной системы, а впереди праздники, городу надо было быть готовым помочь всем.

В 2020 году волонтерская помощь оказалась крайне нужна многим. Мы не раз рассказывали о том, как волонтеры нашего города вели работу и по пошиву масок, и по доставке продуктов нуждающимся горожанам. Об их добрых делах, о том, как лисаковцы помогали друг другу в этом сложном году, упоминалось не раз. В декабре аким Лисаковска Алмат Исмагулов назвал их имена даже на областной площадке - выступая на брифинге в РСК Костанайской области.

Стоит учесть, что к тому моменту еще не шла речь о новогодних подарках и акциях, а только о добрых делах за последние одиннадцать месяцев. Все, что сделано в новогодние праздники, еще не учтено. К началу декабря лисаковцами была оказана благотворительная помощь на 2,5 миллиона тенге.

Предприниматели Старков С., Бирваген С., Сухин Р., Аман А., Бурамбаев А. приобрели три тепловизора (а это 1,3 миллиона тенге) с определением температуры и дезинфекцией рук. Аппараты установлены в помещении фронт-офиса акима-



та, в операционном зале ЦОНа и в касе ГКП «Лисаковскгоркоммунэнерго».

Больнице оказывалась гуманитарная помощь общественными организациями города. Лисаковская мечеть приобрела кислородный концентратор, 500 масок одноразовых, 200 пар перчаток медицинских, 4 пульсоксиметра. Общественный фонд «Шугыла» предоставил четыре кислородных концентратора, благотворительный фонд «AidyрNury» - 10 кислородных концентраторов.

Говоря о вкладе в борьбу с пандемией, аким еще раз поблагодарил волонтеров МРЦ. Ребята инициировали пошив десяти тысяч многократно

используемых масок для социально уязвимых слоев населения, разработали и раздали 34 тысячи информационных буклетов, занимались организацией дежурства во время выдачи пенсий, участвовали в разгрузке кислородных баллонов.

В рамках программы «Рухани жаңғыру» местными исполнительными органами и бизнес-структурами была проделана работа по реализации девяти социальных проектов. В результате в 2020 году на благие акции и дела затрачены средства меценатов и благотворителей на 20 миллионов тенге.

Елена ЛЕОНИДОВА.